

托县法院参加以案促改工作交流座谈会

双河讯 4月16日,呼和浩特市托克托县人民法院党组书记、院长付庆生率队参加法检两院以案促改工作交流座谈会。

会上,副院长王晓旭就该院2021年1至4月民事审判、行政审判及执行活动开展情况进行了通报,副院长李建军就该院2021年1至4月刑事审判、立案工作情况进行了通报,该院各业务部门负责人围绕办理刑事、

民事、行政及执行案件中存在的问题,与检察院人员就工作沟通、配合、案件流转等方面进行了深入的交流讨论,并就进一步加强法检协作配合提出了意见建议。

付庆生表示,希望法检两院以此次座谈会为契机,继续加强沟通、互评互商,协调解决在办案过程中存在的突出问题,促进提质增效。希望法检共建的“青城环境资源司法保

护基地”大力发挥好四项基本功能,为辖区生态文明建设提供有力司法保障。托克托县检察院主要负责人赵立新提出要把以案促改作为经常性工作开展,以政法队伍教育整顿为契机,建立法检两院协商机制,及时解决办案过程中认识不一致的问题,就个案及时加强沟通等意见。

(刘琦)

广开言路搞整顿 真心实意纳谏言

卓资山讯 近日,乌兰察布市卓资县人民法院组织召开了队伍教育整顿第一次征求意见座谈会,邀请部分人大代表、政协委员、人民陪审员、律师代表、企业代表及案件当事人代表、群众代表参加座谈,广泛听取社会各界对法院工作的意见建议。

会上,该院党组成员、副院长庞燕向与会人员介绍了开展政法队伍教育整顿的部署要求、目标任务等,表示希望通过此次座谈会,认真征求意见建议,了解群众所思所想所盼,及时研究解决存在问题和不足,做到教育整顿让群众参与、受群众监督、由群众评判。

与会的各界代表结合自身工作实际,畅所欲言,对该院的各项工作予以了充分肯定,希望人民法院能够继续加强队伍管理,切实提高各方面工作的水平,严格做到公正司法、为民司法。

该院党组书记、院长王文兵听取各方发言后表态,该院将认真梳理与会人员提出的意见建议,认真做好整改反馈,进一步加强队伍建设,提高司法能力水平,以优异的工作成绩和过硬的法院队伍检验教育整顿成效。

(张玲)

集中学习文件精神 全面提高思想认识

阿木古郎讯 3月31日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院召开集中学习会议,党组成员、政治部主任周毅领学《习近平谈治国理政》第三卷、《中国共产党简史》的部分内容和《中华人民共和国公职人员处分法》,通过讲课带动全院干警切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

周毅要求,学习《习近平谈治国理政》第三卷,重在把握党的十九大以来习近平总书记提出的具有原创性、时代性、指导性的重大思想观点。学习《中国共产党简史》,重在把握党的百年历程,深入了解党的发展与壮大过程。学习《中华人民共和国公职人员处分法》,要将“政务处分”从名词概念上升为立法规范,进一步强化对所有行使公权力的公职人员的管理监督,全面构筑起惩戒公职人员违法行为的严密法网。

(张钧博)

查纠整改务实举 教育整顿抓落实

大沁他拉讯 4月22日,通辽市奈曼旗人民法院邀请旗人大代表、政协委员、律师、企业家、金融机构、群众代表参加队伍教育整顿查纠整改座谈会。

会议通报了该院队伍教育整顿工作开展的情况,公布了查纠整改环节“七大顽瘴痼疾”的整治内容,并向与会代表发放了征求意见表。与会代表就该院如何扎实开展队伍教育整顿,进一步改进工作建言献策,并围绕司法宣传、司法为民举措等方面提出了宝贵的意见建议。同时也希望法院能够坚持开门纳谏,问需于民,着力解决关系人民群众切身利益的事。

该院党组成员、副院长于振学表示,感谢各位代表提出宝贵的意见和建议,这些意见建议我们将及时梳理,抓紧整改落实,做好反馈回复,切实回应人民群众的呼声。

(徐鹏飞)

开辟“绿色通道” 优化营商环境



通辽市科尔沁区人民法院努力探索服务企业新举措,创新为企服务新方法,坚持以市场主体期待和需求为导向,破解企业投资生产经营中的堵点、痛点,加快打造市场化、法治化、便利化营商环境,增强企业发展信心和竞争力。

该院全面升级,优化涉企涉诉服务,

开设了涉企执行立案窗口,对涉企案件设立专门立案窗口,安排专人立案,进行专项登记。该院已经选派经验丰富、业务能力强的优秀干警组成涉企执行团队,办理涉企执行案件,着力为企业提供优质、高效、便捷的司法服务,增强服务企业的司法效率,为企业健康发展营造公平正义的法治化营商环境。

法律进社区

包头讯 4月22日,包头市昆区法院第八党支部(办公室)联合第五党支部(民二庭)在万和阳光社区开展“法律进社区”法律知识讲座活动。

讲座中,法官田丽珍运用通俗易懂的语言,结合实际案例深入浅出地讲解了涉及道路交通的相关规定。讲座结束后,田丽珍还

走进庭审现场

牙克石讯 呼伦贝尔市牙克石市人民法院与牙克石市人民检察院联合对青少年开展了系列法制教育活动,4月14日,组织牙克石市综合高中的部分学生观看了一起寻衅滋事刑事案件的庭审。

庭审过程分为三个阶段,参加旁听的同学们表示,他们学到了许多法律知识,在今后的学习生活中,要学会用法律武器来保护

强制执行有力度

鄂尔多斯市准格尔旗人民法院执行局在注重执行力度的同时,秉持善意执行的理念为执行工作注入司法温度,因势利导、刚柔并济地化解纠纷,不仅充分保障申请人的合法权益,而且兼顾被执行人的最低生存保障,努力实现法律效果与社会效果的有机统一。

运用微信小程序

额尔古纳讯 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院组织全体干警参加教育整顿应知应会测试答题。

该院此次答题利用手机识别微信小程序进入考场,考题内容涵盖了教育整顿工作重大意义、深刻内涵、各环节主要工作任务及名词解释等。干警们通过此前的学习教育阶段,全面学、扎实学,做好了充分的准备,测试时认真细致作答,均取得了较好的

服务暖民心

与大家进行了互动交流,现场解答居民提出的问题。下一步,第八党支部将以“我为群众办实事”实践活动为抓手,做好点滴小事、做大服务文章,切实把党史学习教育和队伍教育整顿成果转化为为人民服务的实际行动,用实实在在的成效不断提高群众的获得感、幸福感。

(李焱)

接受法治教育

自己的合法权益,同时也学会理智控制自己的情绪,用法律规范约束好自己的言行,争做一名学法、懂法、守法、用法的好学生。

该院以队伍教育整顿为契机,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,高度重视青少年的法治教育工作,有效提升了青少年的法律意识和安全防范意识,让法治护航未成年人健康成长。(牙克石市人民检察院供稿)

善意执法显温情

“冬季拘捕”活动开展以来,该院执行局干警针对执行难问题,不断创新执行工作机制,充分利用曝光“老赖”、集中警力、重拳出击、多部门联动、拘传、拘留等强有力的措施,打好执行工作“组合拳”,使一批案件顺利执结,维护了当事人的合法权益,受到群众的广泛好评。

线上答题热情高

成绩。

自队伍教育整顿工作开展以来,该院党组非常重视学习教育,印制应知应会手册等学习资料发到每名干警手中,干警们把小册子带到身边,利用业余时间随时随地拿起小册子,反复研读,真正地做到了将政治教育、党史教育、警示教育、英模教育贯穿教育整顿工作始终。

(郭本强)

加强出庭应诉能力 提高依法治市水平

本报讯(记者 王祯)为进一步贯彻落实中央、自治区、市委、市政府决策部署,研究建立各级人民法院与各级司法行政机关关于行政机关负责人出庭应诉工作的信息共享和联络沟通机制,推动行政复议行政应诉良性互动,确保全市依法行政取得新突破、法治包头建设取得新成效,4月26日下午,包头市司法局、包头市中级人民法院联合召开全市行政机关负责人出庭应诉工作推进会。包头市中级人民法院审判委员会专职委员廉邦,包头市司法局相关领导,昆都仑区人民法院、九原区人民法院、达茂旗人民法院,各旗县区司法局、稀土高新区司法科有关负责人参加会议。包头市司法局党组书记、局长张志刚主持会议并讲话。

会上,包头市司法局四级调研员桑静通报了《关于2021年一季度全市行政机关负责人出庭应诉情况》,宣读了《包头市人民政府关于行政机关负责人行政应诉出庭应诉工作的意见》。包头市中院行政庭庭长任晓莉就《关于加强行政机关负责人出庭应诉工作的实施办法》相关内容为大家进行了详细解读,与会人员就如何提升行政机关负责人出庭应诉率,进一步规范行政机关负责人出庭应诉工作进行了深入交流学习。

包头市中院副院长廉邦指出,目前,全市行政机关负责人出庭应诉工作与依法治市的要求仍有明显差距。要坚持问题导向,切实解决行政机关负责人思想认识不到位、应诉能力不足等思想问题,要加强督查通报,通过每月通报、领导约谈等方式,切实提升行政机关负责人出庭应诉工作。

张志刚强调,一是要提高认识,确保出庭应诉率100%。要切实提高政治站位,有效预防和化解行政争议、提升依法行政水平、助力法治政府建设。务必做到出庭应诉率达到100%。二是要加强协调联系,建立完善联络机制。各级司法行政机关要主动加强与各级人民法院的联系,加强联系协调,及时沟通行政应诉工作中出现的问题,努力推动依法行政与行政审判工作的良性互动。三是要加强督促考核,落实行政应诉责任。加强对行政机关负责人出庭应诉工作的监督检查和责任追究力度,补齐工作短板,深入推进法治政府、法治包头建设。四是要强化培训教育,提升行政应诉能力。各级司法行政机关要积极开展对《行政诉讼法》、行政机关负责人出庭应诉相关法律及文件精神的学习和培训,加强出庭应诉能力建设,做到敢于出庭、善于出庭。

依法推行“免罚轻罚” 助力优化营商环境

包头讯 近日,经包头市委全面依法治市委员会办公室主任会议研究同意,包头市委依法治市办、包头市司法局印发《关于进一步规范涉企轻微违法行为不予行政处罚和一般违法行为从轻减轻行政处罚的通知》。

《通知》要求市级各行政执法机关要对照国家《行政处罚法》《优化营商环境条例》和自治区、包头市关于“规范行政处罚裁量权”相关办法规定,对涉企轻微或一般违法行为可以依法免罚、依法从轻处罚的事项情形,进行具体化、标准化梳理,并以“清单”方式定型、面向社会公布,加快实现精准执法、柔性执法,鼓励经营者主动纠错、自我纠错、主动消除或减轻社会危害后果,体现“执法的温度”。

《通知》要求市级行政执法机关要在5月底前公布实施“免罚轻罚”清单,市、区(旗、县)、乡镇街道三级行政执法机关统一执行。包头市委依法治市办、包头市司法局要把此项工作落实情况纳入法治政府建设考评指标体系,加强工作指导监督,强化结果考核。

(肖明)